

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. május 09. bel. v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

magyar egyházi küldöttség utazott moszkvába a világvallások béke konferenciájára

1982. május 9. - a magyarországi egyházak vezető személyiségeiből álló, 20 tagú küldöttség utazott vasárnap moszkvába, a világvallások képviselőinek május 10-én kezdődő békekonferenciájára.

a pimen moszkvai pátriárka kezdeményezésére létrejött konferencián - amelyen közel 500 egyházi személyiség az atomháború elkerülésének, a világbéke megőrzésének aktuális kérdéseit vitatja meg, - a magyar katolikus egyházat többek között dr. kádár lászló egri érsek, dr. kacziba józsef püspök; a református egyházat dr. bartha tiber és dr. tóth károly püspökök; az evangélikus egyházat dr. káldy zoltán püspök; az izraelita felekezetet héber imre, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke; a magyarországi szabadegyházak tanácsát szakács józsef elnök képviseli. /mti/

tm/bc/zsu kz  
10.47 090582 0885

37

..

bel

- 2 -

1982.05.09.

sb0002 4 130 mtib1002

koszoruzási ünnepség a győzelem napja alkalmából

1982. május 9. - vasárnap - a hitleri fasizmus felett aratott győzelem 37. évfordulója alkalmából - koszoruzási ünnepséget tartottak budapesten a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél.

a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után a szovjeunió budapesti nagykövetsége nevében vlagyimir nyikolajevics bazovszkij nagykövet, valerij leonyidovics muszatov követtanácsos és nyikolaj konsztantinovics krasznyikov ezredes, megbízott katonai és légügyi attasé helyezte el a kegyelet és a megemlékezés koszoruját az emlékmű talapzatán. az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz nevében vlagyimir ivanovics szivenok vezérezredes, a hadseregcsoporthoz parancsnoka és a hadseregcsoporthoz katonai tanácsának tagjai koszoruztak. a kegyelet virágaival borították az emlékmű talapzatát a főváros dolgozóinak képviselői is.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival fejeződött be. /mti/

me/mné/zsu kz  
10.52 090582 0990

--

sb0003 4 160 mtib1003

pataki ferenc kiállítása

1982. május 9. - a balassagyarmati horváth endre galériában vasárnap megnyílt pataki ferenc festőművész kamaratárlata, amelyen a szegeden élő alkotó husz grafikáját láthatják az érdeklődők.

pataki ferenc, aki kmetty ferenc és bernáth aurél növendékeként - 1966-ban végezte el a képzőművészeti főiskolát. a legtöbbit kiállító képzőművészeink közé tartozik; tíz év alatt nyolc önálló és számos csoportos kiállításon szerepelt, s ugyanakkor több külföldi kiállításon is résztvett. /mti/

csiz/trn/zsu kz  
10.55 090582 0548

3P

--

bel

- 3 -

1982.05.09.

sb0004 4 160 mtib1004

négyszáz uttörő hangversenye

1982. május 9. - diszhangversenyt adtak vasárnap celldömölkön, a kemenesaljai művelődési központban vas megye legjobb általános iskolás kórusai. a korábbi területi bemutatókon legsikeresebben szerepelt hét együttes bárdos, balázs, kodály, purcell műveket és népdalfeldolgozásokat tolmácsoltak. a műsor utolsó számaként az egyesített kórus - mintegy 400 ifju dalos kodály békedalát zengte. /mti/

kre/zsu kz  
11.05 090582 0450

--

sb0005 4 170 mtib1005

gemenci turák esőben

1982. május 9. - megkezdődött a gemenci társaskirándulások évadja. a hét végén budapestről és székesfehérvárról több, ajkáról, nagykanizsáról, ceglédről, szabadszállásról és máshonnan egy-egy népes csoport érkezett különautóbuszon tolna megyébe, hogy megismerkedjen: szekszárdal, bejárja a közeli sárközt és a hires gemenci erdőt. az idő sajnos hűvös lett, a kirándulók ennek ellenére nem mondtak le programjukról: szombaton is, vasárnap is többször megtelt az erdei kisvona és a turistahajó. a párák, borús idő ellenében némi kárpótlást jelentett, hogy ilyenkor több lehetőség nyílik vad - főként vaddisznó és szarvas - látásra. a vizes erdőben ugyanis főleg ezek érzik jól magukat, kedvükre dagonyázhatnak a felgyülemlett tócsákban.

a gemenci turistajáratok egyébként változatlanul nagyon népszerűek, éppen ezért két kocsival bővítették az erdei kisvonaat. /mti/

blb/zsu kz  
11.29 090582 0922

3P

--

bel

- 4 -

1982.05.09.

sb0006 4 130 mtib1007

puja frigyés elutazása ciprusra

1982. május 9. - puja frigyés külügyminiszter, nikosz<sup>a</sup> rolandisz ciprusi külügyminiszter meghívására, vasárnap hivatalos látogatásra a ciprusi köztársaságba utazott; ezt követően pedig petr mladenov, bolgár külügyminiszter meghívására, a bolgár népköztársaságban tesz hivatalos, baráti látogatást.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent vaszil baev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

zsu kz  
11.54 090582 0499

-.-

sb0007 4 180 mtib1008

időjárásjelentés

1982. május 9. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. május 9-én vasárnap 12.00 órakor:

kevesebb eső

kontinensünk középső részein, észak-déli irányban, hosszan elnyúló felhős és csapadékszóna húzódik az északi-sarkkörön lévő kola-félszigettől moszkván, kijeven, és a kárpát-medencén át tovább haladva román és tuniszi is érintve, valahova a sahara közepéig követhető nyomon. a tőle keletre és nyugatra lévő magas nyomású légköri képződmény megakadályozza az előbb említett csapadékszóna gyors elmozdulását. így továbbra is felhős időre kell számítanunk.

hazánkban szombaton borult, esős, nyugaton hűvös idő volt. a hőmérséklet csúcspontja a dunántúlon 8 és 16, az alföldön 14 és 21 fok között alakult. mindenütt esett eső, ennek mennyisége, 24 óra alatt, vagyis ma reggel 7 óráig sok helyen meghaladta az 5 mm-t, de homokszentgyörgyön, lengyelen, jósvafőn és miskolcon 11 mm-t mértek. az éjszaka enyhe volt. hajnalra csak 7 és 16 fok közé csökkent a hőmérséklet. a délelőtti órákban is esős idő volt. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 9 és 15, másutt 15 és 19 fok között alakult. budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13,8 fok volt, ez 1,6 fokkal kevesebb, mint a sokéves átlag. a fővárosban ma 12 órakor 16 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbar, változatlan.

37

bel

- 5 -

1982.05.09.

a balaton vize 12 órakor siófoknál 13 fokos volt.

várható időjárás hétfő estig:

-----  
eleinte borult idő várható sokfelé esővel, záporral. később helyenként már felszakadozik a felhőzet. az eső egyre több helyen eláll. a délies szél időnként megélnkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9 és 14 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 19 és 24 fok között, a tartósan felhős és csapadékos helyeken 15 fok körül alakul.

várható időjárás budapest területén hétfő reggelig:

-----  
tulnyomóan borult idő várható esővel, záporral. a szél néhányszor megélnkül. a hőmérséklet késő este 15, hétfőn hajnalban 12 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 316 cm, hőmérséklete 12,5 fok.

/mti/

zsu kz  
12.56 090582 2226

-.-

sb0008 4 150 mtib1010

májusi esők

1982. május 9. - vasárnap a kora reggeli órákban a mezőgazdasági gépek jó része még kint dolgozott a határban, később azonban sokfelé félbe kellett szakítaniuk a munkát; megérkezett a régóta várt csapadék. ,,igazi,, májusi esők áztatták a határt.

a csapadék nagyobb fennakadát általában nem is okozott a mezőgazdaság tavaszi munkarendjében, mivel a legesedékesebb munka, a kukorica vetése a nagyüzemek jó részében már befejeződött. az északi fekvésű országrészekben, a hideg talajokon meg amugyvárni kellett volna a felmelegedésre, miután a talaj felső rétege alig-alig érte el a mag befogadására alkalmas 10-12 fokos hőmérsékletet. ezeken a vidékeken az esők tovább porhanyították a földeket és ezután némi késéssel mód nyílik majd a kukorica vetésére. az egyéb növényi kulturák vetése, illetve a növényápolás az esők idejére átmenetileg

37

félbeszakadt. az alföldi vidékeken, ahol kevesebb csapadék hullott, az eső ellenére folytatták a palántázást. a háztáji földeken, ahol jobbra kézi erővel dolgoznak, szintén zavartalan volt a munka; egyebek között a burgonya ültetése, és a zöldség-palántázás.

a májusi esőkből egyelőre csak kisebb „adag”, áztatta a földeket, a délelőtti órákban átlagosan 10-11 milliméter csapadék hullott. de ez is jól jött, hiszen most már hosszú hetek óta adósa a természet a földeknek. vasárnap a délutáni órákban is jótékony eső „nevelték”, a zsenge növényeket. mindenekelőtt a dunántúli részeken, baranyában és somogyban, valamint az északi középhegység tájain. az alföld egyelőre „kimaradt”, a nagyobb esőzónákból, az amúgy is rosszabb vízgazdálkodású talajokat művelő nagyüzemek agronómusai további csapadékot várnak.

csongrád megyében sem hullott nagy mennyiségű csapadék, de a borult, felhős időben olyan mikroklíma alakult ki, hogy az a kevés is teljes egészében hasznosult. a megye homoki táján most kezdték meg a konzervipri paradicsom palántázását, s így már nem kell tartaniuk attól, a gazdaságoknak, hogy tönkremegy a kitűzött palánta.

az éltető nedvesség meggyorsította az eddig mintegy 70.000 hektáron elvetett kukorica és 10.000 hektárnyi napraforgó kelését. rendkívül előnyös abból a szempontból is, hogy a csapadék fokozza a gabonákra az elmúlt napokban kijuttatott gyomirtószerek hatását.  
/mti/

jf/tób/mné/zsu kz  
13.18 090582 2315

-.-

sb0009 4 150 mtib1011

kiállítás diákok alkotásaiból a mezőgazdasági muzeumban

1982.május 9. - kisdíjak alkotásaiból nyílt kiállítás vasárnap a magyar mezőgazdasági muzeumban. a „házánk mezőgazdasága diákszemmel”, 82., című pályázat legsikerültebb 200 alkotása került közönség elé. a pályázatra több mint kétezer rajz, kisplasztika, festett textília, valamint irodalmi alkotás érkezett be.

a bemutatón elsősorban iskolai képzőművészeti szakkörök foglalkozásain készült művek szerepelnek, többi között fából megformált öreg paraszt, gulyást ábrázoló kerámiaszobor, szántó-vető, traktoros portréja és a mezőgazdasági munkákat ábrázoló alkotások. a zsüri a szegedi balázs béla uttoróház alkotógárdájának

37

ítélte oda az egyik fődíjat, az irodalmi alkotások közül pedig a vaszari körzeti általános iskola diákjainak dolgozatait találta legérdekesebbnek.

a kiállítás augusztus végéig várja az érdeklődőket a városligeti vajdahunyad várában, naponta délelőtt 10 órától este 6 óráig. /mti/

kg/tm/sl/zsu kz  
13.58 090582 1002

-.-

sb0010 4 170 mtib1012

sátorozók a velencei-tónál

1982. május 9. - szombaton, vasárnap sátrat vertek az első táborozók az agárdi kempingben, elfoglalták motelszobáikat az idejnyit nyaralók az expressz velencei ifjusági és üdülőközpontjában. a kedvezőtlen hétfégi időjárás ellenére is benépesültek a velencei-tavi szálláshelyek: az agárd hotelben minden szoba gazdára talált, a kempingben pedig foglalt volt a faházak nagy része, sőt a jó időben bizakodók még sátrat is vertek. velencén, az ifjusági és üdülőközpontban egyelőre csak motelba érkeztek vendégek: százötvennél többen töltötték a hétféjét a korszerű, jól felszerelt szálláson. a táborban és az agárdi kempingben gondoskodtak a rossz időben vikendezők szárazoztatásáról: a szállodában játékszem várta a vendégeket, kipróbálhatták a mini golfpályát, velencén pedig a társasjátékok sokaságával, s filmvetítéssel töltötték az időt az esős hétféjén a tópart vendégei. /mti/

dáv/dáv/zsu kz  
14.01 090582 0943

37

-.-

bel

- 8 -

1982.05.09.

sb0011 4 130 mtib1013

a gyermekek békét akarnak! - a magyar uttorok békenagygyűlése  
/1.rész/

1982. május 9. - a legifjabb nemzedék győzelem napján, vasárnap tartott békenagygyűléssel megkezdődött a májusi béke és barátság demonstrációk sora. a fővárosi sportcsarnokban mintegy 12 ezer uttor gyűlt össze az ország minden részéből, hogy kifejezze egymillió háromszázezer magyar uttor békevágát, tettekeszségét. az őszinte lelkesedéssel átfutott demonstráción ott volt az országos béketanácsnak mind a háromszáz tagja és ugyancsak testületileg vett részt a magyar uttorok szövetsége országos tanácsának több mint száz tagja, hogy jelenlétével is megtisztelje a pajtások és ifju vezetők elkötelezettségét a béke ügye mellett.

varga lászló, a magyar uttorok szövetségének főtitkára köszöntőjében elmondta: a szovjetunió és szövetségesei 37 évvel ezelőtt legyőzték a fasiszta németországot, mérhetetlen sok emberi és anyagi áldozat árán a békés élet lehetőségét hozták európa népei, köztük a magyar nép számára. azóta kontinensünk történetének leghosszabb békés időszakát éljük, a béke éppen olyan természetes, magától értetődő, mint a napfény, a víz, a levegő. az imperialista hatalmak nagyarányu fegyverkezése azonban háboruval, elképzelhetetlen méretű pusztítással fenyegeti az emberiséget. milliárdokat költenek fegyverkezésre, amikor a föld lakosainak egynegyede, az éhség, a nyomor, a betegségek miatt szenved. a katonai célokra fél nap alatt kiadott összeg elegendő lenne ahhoz, hogy földünkön véglegesen megszüntessék a malária-betegséget, egyetlen harckocsi árából 40 ezer gyógyszerát létsíthetnének a fejlődő országok falvaiban. a szocialista országok a szovjetunióval az élen újabb és újabb kezdeményezésekkel, tárgyalásokon küzdenek a fegyverkezés ellen, a leszerelésért, a béke megvédéséért. erőfeszítéseiket támogatják a világ haladó erői, a józanul gondolkodó emberek milliói. ebben a harcban résztvesznek a gyermekek tömegei is. szerte a világon egybehangzó szavakkal, tetteikkel küzdenek a félelmetes folyamat megállításáért. - hangsúlyozta a főtitkár. kérte a pajtásokat, hogy vigyék magukkal e nagygyűlés gondolatát, felhívását. hirdessék meggyőződésüket, tudja meg mindenki: a gyermekek békét, szabad, vidám békés gyermekkort akarnak.

a nagygyűlésen az uttor riporterok kérdéseire válaszolva ipper pál, pálfy józsef, chrudinák alajos külpolitikai újságírók a napjainkban dúló háboruskodások következményeiről, gyermekek életéről tájékoztatták az uttorokat. /folyt./

me/zsu kz  
14.35 090582 2505

37

bel

- 9 -

1982.05.09.

sb0012 4 130 mtib1014

a gyermekek békét akarnak! - /2.rész/

zene, ének és játék hangja töltötte be a hatalmas csarnokot, és annak környékét. a koltay gábor rendezte színes, derüs műsorban a gyermekek énekeltek, zenéltek, velük együtt játszott a bojtorján, a kormorán, a láma, a chilei victor jara együttes, a tolcsvay trió. a kisz központi művészegyüttese uttor együttesének tánckara fáklyás bemutatót tartott, felléptek a gyermekek, fiatalok kedvelt művészei, előadói: halász judit, bródy jános, zorán sztevanovity, szörényi levente is. részleteket mutattak be radványi géza: valahol Európában és koltay gábor: a koncert című filmjéből.

a nagygyűlés résztvevői felhívással fordultak az ország összes uttorjéhez: jó tanulással, munkával tegyenek hitet a béke mellett. békefelhívásukban hangsúlyozták: mi békés időkben, a szabad szocialista Magyarországon születünk, s ebben akarunk felnőni. tanulni, játszani, szüleinkkel, testvéreinkkel együtt értelmes, boldog életet élni csak békében tudunk. féltjük a békét. tudjuk: európa és a föld békeszerető lakosai ha összefognak, megfékezhetik az imperialisták fegyverkezését. a mi hazánk a szovjetunióval és a többi szocialista országgal együtt új és új kezdeményezéseivel a béke megőrzésére, a leszerelésre törekszik. e harcban nem vagyunk egyedül. a békéért velünk együtt küzdenek a világ népei: a haladó erők: fiatalok és idősek, mi gyerekek sem maradhatunk tétlenek. az iskolában, az uttorcsapatokban, együtt a kisz tagjaival, az idősebbekkel emeljük fel szavunkat a békéért.

/mti/

me/zsu kz  
14.46 090582 1551

37

--



sb0013 4 130 mtib1015

## 25 éves az ifju gárda

1982. május 9. - a kisz központi bizottsága vasárnap jubileumi ünnepségen köszöntötte az ifju gárdát megalakulásának 25. évfordulója alkalmából. az mhsz mátyásfüldei lőterén az ifju gárda jubileumi lövészversenyének országos döntőjén dr. varga-sabján lászló, a kisz kb titkára méltatta az ifju gárda negyedszázados tevékenységét, amellyel hozzájárult az ifjuság hazafias, honvédelmi neveléséhez, a kisz céljainak eléréséhez. ezután átadta a kisz kb vörös selyem zászlaját, amelyre a fegyveres erők és testületek, a magyar ellenállók, a antifasiszták szövetsége, a magyar honvédelmi szövetség és a magyar uttorok szövetségének képviselői kötöttek emlékszalagot.

móricz istván, az ifju gárda országos parancsnoka köszönte meg a kisz kb elismerését és ígérte: az ifju gárda a jövőben is eleget tesz az ifjúsági mozgalomban reá háruló feladatoknak, majd megnyitotta a jubileumi lövészverseny országos döntőjét. /mti/

me/zsu kz  
14.47 090582 0966

-.-

sb0014 4 160 mtib1016

## dobroszláv lajos gyűjteményes kiállítása

1982. május 9. - képzőművészeti életünk egyik jeles képviselőjét, az észak-dunántul festőjeként is emlegetett dobroszláv lajost köszöntötték vasárnap tatán 80. születésnapja alkalmából. a kuny domokos muzeumban rendezett gyűjteményes kiállításának megnyitóján antalóczy albert, a komárom megyei pártbizottság első titkára átnyújtotta a művésznek az elnöki tanács kitüntetését, a munka érdemrend arany fokozatát, amelyet ezuttal már másodizben kapott meg.

dobroszláv lajos a képzőművészeti főiskola elvégzése után - 1926-tól 1942-ig - pedagógusként dolgozott tatabányán, az utóbbi 40 évben pedig tata lakója.

37

a fővárosban 1939-ben mutatkozott be először, budapesten és országszerte számos önálló kiállítása volt, amellet rendszeresen részt vett a nemzeti és az országos képzőművészeti tárlatokon a komárom megyei alkotók hazai és külföldi kiállításain. a hazai művészek közül elsőként örökitette meg a bányászok életét. az idős mester ma is töretlen alkotókedvvel dolgozik. /mti/

ber/mné/zsu kz  
14.52 090582 1064

-.-

sb0015 4 160 mtib1017

## nemzetiségi napok komárom megyében

1982. május 9. - népviseletbe öltözött német és szlovák nemzetiségi együttesek vonultak fel vasárnap kora délután tatabánya, főleg szlovákok lakta bánhidai körzetébe. ezzel nyitották meg a komárom megyében már hagyományos nemzetiségi napokat. a kerület művelődési házában, a puskinban megtartott gálaműsoron hét együttes szerepelt.

innen 18 óráig embargó!

késő délután a tatai német nemzetiségi muzeumban hajdani német esküvőt elevenített meg a tarjáni általános iskola nemzetiségi szakköre. tagjai gyűjtötték össze a faluban a régi lakodalmas szokásokat, ruhákat és felkutatták azokat az ételeket, amelyeket egykor sütöttek-főztek. a „násznép,, a bemutató vendégeit is megkínálta az egykor kedvelt izekkel.

a következő napokban a megye számos helységében tartanak író-olvasó találkozókat, nyílt óvodai, iskolai szakköri foglalkozásokat, sokfelé nyitnak kiállítást, rendeznek műsort. a megye 70 helységéből 29-et érintenek az események. ma már alig van köztük olyan, amelyet kizárólag nemzetiségiek laktának, de mintegy 35 ezer nemzetiségi él a megyében. ez azt jelenti, hogy minden tizedik lakos német, illetve szlovák származású.

a német nemzetiségiek lakta tarjában egy hét múlva kerül sor a nemzetiségi napok záró eseményére. ekkor nyitják meg a falu tájházát, amelyben a helyben gyűjtött tárgyakból, emlékekből korhű német nemzetiségi otthont rendeztek be. /mti/

ber/mné/zsu kz  
15.13 090582 1490

37

-.-

bel

- 10 -

1982.05.09.

sb0013 4 130 mtib1015

25 éves az ifju gárda

1982. május 9. - a kisz központi bizottsága vasárnap jubileumi ünnepségen köszöntötte az ifju gárdát megalakulásának 25. évfordulója alkalmából. az mhsz mátyásfüldi lőterén az ifju gárda jubileumi lövészversenyének országos döntőjén dr. varga-sabján lászló, a kisz kb titkára méltatta az ifju gárda negyedszázados tevékenységét, amellyel hozzájárult az ifjuság hazafias, honvédelmi neveléséhez, a kisz céljainak eléréséhez. ezután átadta a kisz kb vörös selyem zászlaját, amelyre a fegyveres erők és testületek, a magyar ellenállók, a antifasiszták szövetsége, a magyar honvédelmi szövetség és a magyar uttorók szövetségének képviselői kötöttek emlékszalagot.

móricz istván, az ifju gárda országos parancsnoka köszönte meg a kisz kb elismerését és ígérte: az ifju gárda a jövőben is eleget tesz az ifjusági mozgalomban reá háruló feladatoknak, majd megnyitotta a jubileumi lövészverseny országos döntőjét. /mti/

me/zsu kz  
14.47 090582 0966

..-

sb0014 4 160 mtib1016

dobroszláv lajos gyűjteményes kiállítása

1982. május 9. - képzőművészeti életünk egyik jeles képviselőjét, az észak-dunántul festőjeként is emlegetett dobroszláv lajost köszöntötték vasárnap tatán 80. születésnapja alkalmából. a kuny domokos muzeumban rendezett gyűjteményes kiállításának megnyitóján antalóczy albert, a komárom megyei pártbizottság első titkára átnyújtotta a művésznak az elnöki tanács kitüntetését, a munka érdemrend arany fokozatát, amelyet ezuttal már másodizben kapott meg.

dobroszláv lajos a képzőművészeti főiskola elvégzése után - 1926-tól 1942-ig - pedagógusként dolgozott tatabányán, az utóbbi 40 évben pedig tata lakója.

37

bel

- 11 -

1982.05.09.

a fővárosban 1939-ben mutatkozott be először, budapesten és országszerte számos önálló kiállítása volt, amellet rendszeresen részt vett a nemzeti és az országos képzőművészeti tárlatokon a komárom megyei alkotók hazai és külföldi kiállításain. a hazai művészek közül elsőként örököltette meg a bányászok életét. az idős mester ma is töretlen alkotókedvvel dolgozik. /mti/

ber/mné/zsu kz  
14.52 090582 1064

..-

sb0015 4 160 mtib1017

nemzetiségi napok komárom megyében

1982. május 9. - népviseletbe öltözött német és szlovák nemzetiségi együttesek vonultak fel vasárnap kora délután tatabánya, főleg szlovákok lakta bányai körzetébe. ezzel nyitották meg a komárom megyében már hagyományos nemzetiségi napokat. a kerület művelődési házában, a puskinban megtartott gálaműsoron hét együttes szerepelt.

innen 18 óráig embargó!

késő délután a tatabányai német nemzetiségi muzeumban hajdani német esküvőt elevenített meg a tarjáni általános iskola nemzetiségi szakköre. tagjai gyűjtötték össze a faluban a régi lakodalmas szokásokat, ruhákat és felkutatták azokat az ételeket, amelyeket egykor sütöttek-főztek. a „násznap”, a bemutató vendégeit is megkínálta az egykor kedvelt izekkel.

a következő napokban a megye számos helységében tartanak író-olvasó találkozókat, nyílt óvodai, iskolai szakköri foglalkozásokat, sokfelé nyitnak kiállítást, rendeznek műsort. a megye 70 helységéből 29-et érintenek az események. ma már alig van köztük olyan, amelyet kizárólag nemzetiségi laknának, de mintegy 35 ezer nemzetiségi él a megyében. ez azt jelenti, hogy minden tizedik lakos német, illetve szlovák származású.

a német nemzetiségi lakta tarjában egy hét múlva kerül sor a nemzetiségi napok záró eseményére. ekkor nyitják meg a falu tájházát, amelyben a helyben gyűjtött tárgyakból, emlékekből korhű német nemzetiségi otthont rendeztek be. /mti/

ber/mné/zsu kz  
15.13 090582 1490

37

..-

sb0016 4 130 mtib1018

béketalálkozók, ünnepségek

1982. május 9. - a hitleri fasizmus felett aratott győzelem, a ii. világháború befejezésének 37. évfordulója alkalmából vasárnap több városban és történelmi helyen rendeztek ünnepséget.

szegeden a tiszta szálló nagytermében molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára méltatta a békemozgalom jelentőségét. a találkozón az mszbt meghívására hazánkban tétőzkodó 30 tagú szovjet veterán-küldöttség képviselőjében felszólalt nyikolaj platonov vezérőrnagy, a történelemtudományok professzora, a szovjetunió hőse. az ünnepségen neves operaénekesek, hangszeres szólolisták, és a szegedi énekkarok adtak hangversenyt.

a hagyományokhoz hiven a kisvárdán megrendezett békenagygyűléssel vette kezdetét a béke és barátság hónap szabolcs-szatmári programsorozata. a város főterén megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét, amelyen elhelyezték a kegyelet és a megemlékezés virágait a szovjetunió kárpátontúli területéről az eseményre érkezett pártküldöttség tagjai, valamint a terület munkáskollektívájának képviselői is. a városi-járásai művelődési központ nagytermében békenagygyűlést tartottak.

a pest megyeiek találkozóját törökmezőn rendezték meg. sarkadi nagy **barna**, az országos béketanács főtitkára méltatta a világszerte kibontakozó békedemonstráció jelentőségét. a nagygyűlést egésznapos sport-, kulturális és gyermekprogram követte. délután a kisz 25. évszt, a magyar honvédelmi szövetség életét, valamint az eszperantisták tevékenységét bemutató kiállítás nyílt.

gyulán, az erkel ferenc művelődési központban a város üzemének, intézményeinek dolgozói nagygyűlésen találkoztak. a város lakossága nevében táviratot fogalmaztak meg és juttattak el a szovjet nagykövetségre; ebben kinyilvánították egyetértésüket a szovjetunió békekezdeményeivel, majd megkoszorúzták a város központjában álló szabadság-emlékművet.

a vas megyeiek jánosházán találkoztak. a gyűlésekre a megye minden részéről gépkocsikkal, autóbuszokkal érkeztek a résztvevők. a kocsisorokat az utmenti falvakban virágokkal köszöntötték. a békegyűlést kulturműsor követte: a környékbeli néptánc és népzenei együttesek, kórusok léptek fel.

37

tiszafüreden, a festői holt-tisza partján ifjusági fesztivált tartottak. nagy érdeklődés kísérte a hőlégballon-bemutatót. a non-stop műsor ebéd után koncerttel folytatódott. szolnokon a dal ünnepével köszöntötték a béke első napjának 37. évfordulóját. a megyei művelődési és ifjusági központban népdalénekesek adtak hangversenyt; a megye 15 általános iskolai kórusa szólaltatta meg a hazai tájak legszebb népdalait. /mti/  
jf/tób/csit/kal/bty/kre/end/mné/zsu kz  
15.25 090582 2646

--

sb0017 4 130 mtib1019

budapesti diákok békedemonstrációja

1982. május 9. - vasárnap a fővárosi középiskolások és szakmunkástanulók képviselője a mező imre uti temető munkásmozgalmi pantleonjánál emlékezett meg a győzelem napjáról, az antifasiszta hősekről, s tettek hitet a béke mellett. huszár lászló a nagygyűlést kezdeményező ságvári gimnázium tanulója hangsúlyozta: 37 éve béke van Európában, a mi országunkban, s ezt azoknak az embereknek is köszönhetjük, akikre itt emlékezünk. az ő harcos életük, munkásságuk legyen utmutatás számunkra: a békéért tenni kell. a budapesti közép- és szakmunkástanulók tanácsának és a ságvári gimnázium diákjainak képviselői koszorút helyeztek el a munkásmozgalmi emlékmű talapzatán. ezután a fiatalok a mező imre uton és a diószeghy sámuél utcán át az asztalos jános ifjusági parkba vonultak, ahol nagy zoltán, a ságvári gimnázium tanulója szólt a fiatalokhoz. javaslatára a főváros középiskolás és szakmunkás tanulói a vii. országos diákszövetség állásfoglalásához csatlakozva tiltakoztak a fegyverkezés ellen, egyetértésüket fejezték ki a szovjetunió és a szocialista országoknak a fegyverkezési hajszájának megfékezésére, a béke megvédésére irányuló erőfeszítéseivel. szolidaritásukról biztosították a társadalmi haladásért, a békéért küzdő népeket. követelték, hogy a fegyverkezésre szánt jelentős összegeket a világ éhező népeinek megsegítésére fordítsák, teremtsék meg a békés alkotómunka lehetőségét minden fiatal számára. /mti/

me/zsu kz  
15.30 090582 1493

5 költ. szer

--

bel

- 14 -

1982.05.09.

sb0018 4 150 mtib1022

vizszolgáltatási zavar

1982. május 9. - vasárnap a kőbánya ujhegyi lakótelepen megszűnt a vízszolgáltatás. a x. kerület oltó utca 12. számú ház előtt a kazánépítő vállalat furótoronnyal felszerelt gépkocsija ,,telibe találta,, a vízvezeték. a fővárosi vízműveknek le kellett zárnia a főcsövet. több nagyobb épület maradt átmenetileg víz nélkül. a vízművek lajtoskocsit küldött a helyszínre addig is, amíg a sérült csővezetékét kijavítják. /mti/

16.50 jf/zsu kz  
090582 0474

-. -

sb0019 4 180 mtib1024

tartalomjegyzék

1982. május 9. - belpolitikai hireink tartalomjegyzéke 1982. május 9-én vasárnap:

sb0001 magyar egyházi küldöttség  
sb0002 koszoruzási ünnepség  
sb0003 pataki ferenc kiállítása  
sb0004 négyszáz uttörő hangversenye  
sb0005 gemenci turák esőben  
sb0006 puja frigyos elutazott  
sb0007 időjárásjelentés  
sb0008 májusi esők  
sb0009 kiállítás diákok alkotásaiból  
sb0010 sátorozók a velencei-tónál  
sb0011 a gyermekek békét akarnak /1.rész/  
sb0012 a gyermekek békét akarnak /2. rész/  
sb0013 25 éves az ifju gárda  
sb0014 dobroszláv lajos kiállítása  
sb0015 nemzetiségi napok komárom megyében  
sb0016 béketalálkozók, ünnepségek  
sb0017 békedemonstráció  
sb0018 vízszolgáltatási zavar

37

bel

- 15 -

1982.05.09.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: koronczay emil

- v é g e -

/mti/

zsu kz  
21.04 090582 0862

37

-. -

60.008/H

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. május 10. bel.

h é t f ő  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

munkaerőhelyzet a fővárosban

1982. május 10. - meglehetősen kusza kép alakult ki az elmúlt években a fővárosi munkaerőhelyzetről. egyidőleg jelentkező munkaerőhiány és belső munkaerőfelesleg, s az ellentmondás feloldására a vállalati szakemberek nem találtak jó módszereket. az mindenestre bebizonyosodott, hogy napjainkra budapesti tartós és jelentős az egyensúly hiánya a munkaerő-kereslet és kínálat között. ezt a demográfiai okok mellett az idézte elő, hogy egyre csökken a vidékről feláramló dolgozók és az ingázók száma.

a témával a közelmúltban a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága is foglalkozott, s megállapította, hogy a jövőben sem lehet kedvező fordulatra számítani. a munkavállalási korba érő fiatalok száma csak a vii. ötéves tervidőszak elején emelkedik számottevően, 1985-ig azonban évente 11-12 ezerrel kevesebb aktív keresővel kell számolni.

figyelemre méltó, hogy bár a fővárosi vállalatok létszámtervei a korábbiaknál reálisabbak, még mindig nem veszik eléggé figyelembe a szakemberek előrejelzéseit. az iparban például ebben a tervidőszakban mintegy 60-62 ezres létszámcsökkentés lenne kívánatos, ám a vállalati tervek ennek csupán felével számolnak. jellemző adat az is, hogy a szolgáltatás, az egészségügyi és a kulturális ellátás, valamint a közigazgatási területek munkáltatói, noha tudták, hogy csak 17 ezer új dolgozóra számíthatnak, mégis 31 ezres növekedés szerepel a terveikben. ezek után cseppet sem meglepő, hogy a fővárosban még mindig nagyon magas, mintegy 30-40 ezres a bejelentett munkaerőigény.